"

四川电力现货市场

的建设,充分考虑了

四川水电装机占比

高、峰枯发电特性差

异大等因素。电力

现货市场建成后,四

川将初步形成以中

长期交易规避风险,

以现货市场发现价

格,交易品种齐全、

功能完善的电力市

场体系。

Comprehensive 综合 03

打造电力现货市场"四川样板"

四川电力现货市场模拟试运行日前在成都启动,预计2019年 全省市场化交易电量将超过800亿千瓦时

□ 本报记者 王泽勇

作为深化电力体制改革的 关键内容和电力市场发展的重 要板块,电力现货市场建设得 到各界的广泛关注。6月20 日,四川电力现货市场模拟试 运行在成都正式启动,标志着 作为全国8个电力现货市场试 点省份之一的四川省电力市场 化改革又迈出坚实一步。

形成完善市场体系

电力市场建设是深化电力 体制改革的重要内容,目的是 充分发挥市场在资源配置中 的积极作用,通过市场手段发 现电价。建立电力市场首先 要还原电力的商品属性,其中 关键一步就是建立电力现货

据国网四川电力公司相关 负责人介绍,四川电力现货市 场的建设,充分考虑了四川水

电装机占比高、峰枯发电特性 差异大、网架输电安全约束多 等因素。初期主要面向四川省 统调电厂、在四川电力交易中 心注册的售电公司和市场化用 户。电力现货市场建成后,四 川将初步形成以中长期交易规 避风险,以现货市场发现价格, 交易品种齐全、功能完善的电 力市场体系。

据了解,四川电力现货市 场的技术支持系统,除了电力 现货市场运营必需的数据准 备、市场申报、竞价出清等功能 外,还创新开发了针对梯级水 力-电力耦合约束进行联合优 化出清的功能,为破解水电参 与现货市场运营难题积累了宝

国网四川电力董事长谭洪恩 表示,国网四川电力作为实施 牵头单位,积极与发电企业、售 电公司、电力用户等市场主体 通力协作,高标准谋划、高效率

推进、高质量实施,着力打造电 力现货市场"四川样板"。

生成完整价格信号

四川是水电大省,发电能 力受来水影响较大,供需形势 呈现复杂的局面。丰水期供大 于求被迫弃水,枯水期受电煤 制约整体供应偏紧;考虑水电 外送,夏季极端天气下高峰时 段备用不足,低谷时段大量富 余。电力现货市场通过充分竞 争生成完整的价格信号,能够 反映电力商品价值和供求关 系,对引导四川省电力投资与 消费、促进产业升级、优化电网 电源规划都具有重要意义。

近年来,四川电网规模不 断扩大,网架结构不断加强。 目前已建成"四直八交"交直流 混联枢纽电网,有力保障了四 川水电外送和全省电力的可靠 供应。与此同时,四川电力中 长期交易市场也已探索开展了

大用户直购电、跨省跨区电能 交易、富余水电消纳等市场化 交易品种,初步形成"多买多 卖"市场格局。

据悉,截至2018年底,电 力市场注册主体数量达到 3346家。2018年完成市场化 交易电量712.06亿千瓦时,占 四川省全社会用电量的 28.95%。预计2019年四川市 场化交易电量将超过800亿千

"四川电力现货市场的建 设,是对四川省电力市场体系 的重要补充,将进一步促进清 洁能源的开发和消纳。"谭洪恩 表示,当前,我国电力体制改革 已进入关键时期,电力现货市 场建设面临艰巨任务,四川电 力体制改革将以本次模拟试运 行启动为新起点,高质量平稳 推进市场建设,为推动四川经 济社会持续、协调、健康发展提 供有力的能源保障。



近年来,重庆忠县马灌镇探索"公司+基地+农户"的模式发展 孔雀产业,培育龙头企业规模化养殖蓝孔雀。龙头企业在解决当 地村民就业的同时,还向贫困户提供优质蓝孔雀,通过上门培训等 方式,传授养殖技术,孔雀蛋由公司统一收购,促进了贫困户脱贫 增收。图为马灌镇凤吟孔雀园的工作人员给孔雀喂食。

新华社记者 王全超 摄

地方传真

浙江将开展医疗服务价格改革

13家省级公立医院参与

本报讯 日前,浙江省医 疗保障局发布消息称,浙江 8月1日起正式实施《浙江省 省级公立医院医疗服务价格改 革方案》,合理调整医疗服务价 格,同步强化价格、医保等相关 政策衔接。

据了解,方案实施范围是 在杭州的13家省级公立医院, 调整11类、938项医疗服务项 目价格,其中价格提高项目 879项、价格降低项目59项, 提高偏低的技术劳务型医疗服 务项目价格,降低偏高的大型 医用设备检查治疗和检验等价 格;取消可单独收费医用耗材 加成政策,实行零差率销售。

浙江省医疗保障局相关处 室负责人介绍,通过改革,进一 步强化省级公立医院功能定 位,鼓励其开展高难度手术,优 化病种收治结构,更好地实施 分级诊疗政策;进一步优化医 院收入结构,提高体现医务人 员劳务价值的医疗服务项目收 入占比,降低药品、医用耗材、 检查、检验收入占比;进一步完 善激励机制,促进医院建立合 理用药、合理诊疗的内在激励 机制。 (黄 筱)

海南出台人才购房购车新政

购房社保或个税年限降低为1年

本报讯 日前,海南省新 闻办就新出台的《关于进一步 完善人才住房政策的补充通 知》《关于进一步完善人才购车 的补充通知》两项政策进行了 全面解读和深入阐释。

购房政策方面,主要包括: 实际引进并在海南工作但尚未 落户的各类人才,购房社保或 个税年限由原来的2年或5年 统一降低为1年;实际引进并 在海南工作但尚未落户的急需 紧缺人才,符合条件的可申请 购买1套住房;柔性引进的各 类高层次人才,聘期在3年以 上且已在海南服务1年以上 的,经认定,在购房方面可享受 本地居民同等待遇。

购车政策方面,主要包括: 对于实际引进并在海南工作但 尚未落户的各类人才,在购车 方面可以参照海南本省居民购 车条件申请购买新能源小客 车;对于实际引进并在海南工 作但尚未落户的急需紧缺人 才,可按照本省居民同等条件 申请购车;对于柔性引进的各 类高层次人才,聘期在3年以 上旦已在海南服务1年以上 的,经省人才发展局认定,在购 车方面可享受本地居民同等 待遇。(周春燕 周发源)

苏州获批设立全国首个征信实验区

采取政府引导、市场引领模式服务小微企业

本报讯 记者耿斌报道 日前,江苏省苏州小微企业数 字征信实验区正式设立。这是 中国人民银行批设的第一个关 于征信的实验区,是通过政府 引导、市场引领模式进行小微 企业征信服务的积极探索。

中国人民银行副行长朱鹤新 表示,苏州在建设地方信用信息 共享平台、提供高质量征信有效 供给方面做了大量工作、成效显 著。实验区要组织相关政府部 门、金融机构、征信机构,建立政 府部门和公用事业单位信息长 效管理机制,保证小微企业数 据的准确性和完整性;要研究 制定小微企业地方征信体系建 设方案、数据目录、评价模型等

方面的制度或标准,创新构建 以征信体系为基础的小微企业 融资服务模式,在实验区建成国 内一流的征信基础设施、征信服 务体系和金融生态环境。

江苏省副省长王江指出, 此次苏州获批建设小微企业数 字征信实验区,将更好地推动 金融产品创新,提升金融诚信环 境,更好地推动小微企业持续健 康发展。希望苏州充分发挥整 体平台缓解银企信息不对称的 作用,帮助符合条件的小微企业 提高信贷获得率;强化改革创 新,在扩大小微企业融资规模、 提高便利度、降低融资成本等方 面积极探索,构建服务小微企业 的新模式。

湖北首个减贫防贫中心挂牌

首批救助金已发放至老百姓手中

本报讯 记者孙俨 左耀宏 织和爱心企业捐款等各方面 报道 日前,湖北省首个减 贫防贫中心在通城县挂牌

据了解,作为全省首家减 贫防贫机构,中心成立后,将 由通城县财政出资,综合县慈 善总会、红十字会以及社会组

资金,设立县减贫防贫专业账 户,致力于提供产业基金,帮 助贫困户脱贫,提供临时救助 金,防止已脱贫人员因病返贫 等。在现场,减贫防贫中心成 立后的首批救助金,也发放到 老百姓手中。



海口市郊列车 开始试运营

日前,海南海口市郊列车开始试运 营。据了解,这是海口市首条开通运营 的城市轨道交通线路,也是国内第一条 利用高铁开行的城际列车。该列车是 海口市政府与海南铁路公司合作,利 用环岛高铁海口段的运能余量,在海 口站至美兰机场站之间开通的公交化 运营列车,运营线路全长约38.054公 里,设置6个车站,列车运行最高速为 160公里/小时。图为市民代表在海口站 等待市郊列车进站。

新华社记者 杨冠宇

炉火虽旺抱团才能取暖

——湖南嘉禾县"江南铸都"高质量发展观察

□ 本报记者 邢成敏 □ 邓和明

"嘉禾人是打铁的,也是铁 打的。"湖南嘉禾人抡锤头,以 "打铁精神"淬炼品质气度,一 座"江南铸都"有温度、有热度。

近年来,嘉禾县突出"三去 一降一补"重点深化供给侧结 构性改革,巧借中央环保督察 契机,对全县中小型工业企业 重新"洗牌",依法依规关闭 "小、散、乱、污"工业企业,帮助 和引导企业在转型升级过程中 走产业布局由散到聚的高质量 发展之路。

昔日辉煌今不再

铸造,在嘉禾民间叫"翻 砂",旧时称为"打铁"。《嘉禾县 志》记载,嘉禾铸造始于明末清 初,至今有300多年历史。

"田岗头,倒犁头,哪家不 倒倒灶头。"在嘉禾县铸造起源 地——袁家镇田岗头村,这句 谚语世代相传。

时光流转,袁家的炉火越 烧越旺,铸造作坊越来越多。

1978年,改革开放大幕刚

启,田岗头村几名工匠,赴广东 创办韶关第一家民营铸造厂。 星火燎原,华南凡有工厂处,必 有嘉禾铸造。嘉禾铸锻造业辉 煌时期,全县有将近500家铸 锻造企业,年产铸件近80万吨, 产量居全省第一。

时至今日,走在袁家镇的 街道上,仍能感受到嘉禾铸造 无处不在的痕迹。

袁溪路是袁家镇通往塘村 镇的必经之路,全长2公里多的 道路旁,铸造作坊随处可见。 沿袁溪路往前走,有一家传统 铸锻作坊。老板说,小时候,他 就帮父亲打理铸造车间,生产 一些打谷机、拖拉机的零配 件。这间200平方米的作坊, 就是父亲留下来的。

"我们厂最辉煌的时候是 在上世纪90年代,那时,一个月 能有8万多元订单。不过现在, 我们的产品基本没有市场了。" 这位老板无奈地说。

产业布局迎变革

据了解,随着现代制造业 的飞速发展,市场上对铸件的 质量要求越来越高。嘉禾铸 造家庭式管理、产品低端等弊 端日益暴露出来,原有的施工 条件、用地条件、环保设施等 都已经满足不了企业发展的

高质量发展是更高效率、 更好效益、更实效果的发展。 嘉禾铸造产业布局必然面临一 场翻天覆地的变革。

为此,嘉禾成立由县直相 关部门组成的联合检查组,对 全县铸锻造企业逐一详细核 查,列出问题清单,建立工作台 账,并按照"一企一策"要求,明 确整改要求和标准。同时,编 制《湖南省嘉禾县铸造产业中 长期发展规划》,确立了铸造、 锻造、机械装备产业"一区两园 四基地"布局体系。

按照要求,对分散在各乡 镇且无法就地改造的小型企 业,整合搬迁到坦塘工业园;对 不符合环保政策、产业布局不 符合规划且无法彻底整改的中 小企业,采取"壮士断腕"的办 法,坚决予以关闭退出。

坐落在车头镇的永华工贸 是2016年迁入坦塘工业园 的。谈起企业的搬迁,企业负

责人唐华说:"终于告别了提心 吊胆的日子。"

原来的永华工贸在车头镇 租的是私人厂房,厂房条件一 般不说,还随时要担心被房东 "扫地出门"。搬进园区的现代 化标准厂房后,唐华心里算是

借入园之机,永华工贸进 行了技术提档升级,实现了全 产业链式发展,产值由入园前 的 1980 多万元增加到 8960 多 万元。同时还有了自己的科研 机构,目前是全市唯一能生产 家用厨具的企业。

转型升级辟新路

邹太伍现在天天守在园区 的工地上,期待着自己的厂房 早日完工。"'老三样'干不下去 啦,肯定要进园区发展的。"邹

邹太伍来自嘉禾县另一个 铸造业传统镇——塘村镇。一 直以来,塘村镇出产的刀具和 工具,凭借过硬的质量,成了外 地人来嘉禾必买的"土特产"。 他口中的"老三样",指的是塘 村刀具作坊落后的生产方式。

"塘村小作坊、小企业多, 品牌杂乱,生产分散,效率不高, 市场竞争力太低了。"邹太伍 说。他在园区的新企业,注册 品牌叫"两把刀",将采取最先 进的制刀工艺,选用最好的材 料,全力打造嘉禾最大的刀具

企业在整合进园区发展 后,基础设施建设、铸锻造产业 资金和技术等方面的问题都得 到不同程度的解决。园区产生 的现金流和利润,组团发展形 成强大的市场竞争力,开辟了 嘉禾县铸锻造产业发展的新

作为铸造专业园区,坦塘 工业园通过不断创新发展方 式,努力推动铸造产业集群集 聚和转型升级,大批铸锻件走 向高新精尖,优质高附加值铸 件产量大幅攀升。

不仅如此,通过抱团发展, 许多企业自动形成了上下游关 系,园区产品也从低层次的铸 件向成品制造发展,机床、汽 车、家用电器等产品源源不断 从园区的流水线上走向全球